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bb 1. tavaszi szünet: április 5-13 - érettségi menetrend

&

i dg-ol/tr um pr e 1978. március 15.

hivatalosan április 5-én kezdődik és 13-án fejeződik 
be a tavaszi szünet az általános iskolák 1 090 000 és a közép­
iskolák 199 000 diákjának, ténylegesen azonban a vakáció - a 
munkanap áthelyezése miatt - már április 3-án kezdetét veszi, 
az alsó- és középfokú iskolákban április 1-én, szombaton a hét­
fői, április 2-án, vasárnap pedig a szgmbati órarend szerint 
tanítanak, a tavaszi szünet utáni első tanítási nap április 
14-e, péntek, a szünet ideje alatt a napköziotthonok nem csukják 
be kapuikat, várják a gyerekeket, a szabadidő hasznos eltolta-^ 
séhez a pedagógusok gazdag programot állítanak össze, az uttoro- 
csapatok ás a kisz-szervezetek is kihasználják a szabad időt, 
különböző foglalkozásokat szerveznek, kiállításokat tekinte­
nek meg és ha az időjárás engedi, túrán vesznek részt, kirándul­
nak a gyerekek.
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ami a tanév további menetrendjét illeti; az általános 
iskolákban a tanítás junius 3-án, a középiskolák iv. osztályai­
ban május 13-án, a középiskolák i-iii, osztályaiban junius 10- 
én, szombaton fejeződik be. az érettségizők a ballagási ünne­
pélyt általában az utolsó tanítási napon, május 13-án rende­
zik meg. a középiskoláktól az idén mintegy 48 ezer diák vesz 
búcsút.
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1o folyto/il

fontos cél a nevelési-oktatási folyamat korszerűsítése is.
a kísérletek köriednek az anyanyelvi, a történelmi, a világ­

nézeti és a politikai, a természettudományi az esztétkai, valamint 
a szomatikus és higiénés nevetés tartalmára és módszereire, 
a pedagógusok igyekeznek elszakadni a tantárgyak merev kötöttsé­
geitől , és azokat a vonásokat emelik ki. amelyek a különböző is­
meret köröket egymáshoz kapcsolják, számos kísérletben a közössé­
gi nevelés korszerű formáit igyekeznek körül határolni, s választ 
keresnek arra is, miként lehetne a technikai eszközöket a mainál 
hatékonyabban alkalmazni az oktatásban,

már a ma iskolája is arra törekszik, hogy vonzóbbá, s ezáltal 
eredményesebbé tegye az anyanyelvi oktatást, a szeptembertől fo­
kozatosan bevezetésre kerülő uj tantervek már tükrözik ezt az i- 
gányt: az eddigi nyelvtan, helyesírás, fogalmazás, és más tantár­
gyak helyett egységes koncepció alapján tanítják majd a pedagógu­
sok az anyanyelviismereteket, megújításra vár azonban az olvasás 
és irás tanítása, az oktatási minisztérium néhány évvel ezelőtt 
felméréssel, keresett választ arra, hogyan olvasnak az általános 
iskola negyedik osztályosai, a tanulók egy harmada nehezen blrko- 
zott^mondatokkal, a nem betűkből, hanem szavakból kiinduló úgyne­
vezett globális olvasástanítási kísérlet - amely az országos pe­
dagógiai intézet irányításával a budapesti arany János és hét pest 
megyei iskolában folyik - már eddig is biztató eredményeket hozott.

bb„ 2,/pedagógiai
folyt,/ílbb. 1./tavaszi

meghatározták az oktatási minisztériumban az idei érettsé­
gi menetrendet, a középiskolák nappali tagozatos tanulóinak az 
Írásbeli érettségi vizsgák május 15-én, hétfőn kezdődnek, es a 
hét végével zárulnak, a gimnáziumokban hétfőn magyarból, ked­
den matematikából, szerdán délelőtt oroszból, délután angolboi 
és olaszból, csütörtökön délelőtt fizikából, délután franciából 
és latinból, pénteken délelőtt kémiából, délután németből és spa­
nyolból, szombaton biológiából Írják meg az írásbelit. a szak­
középiskolákban május 15-én, hétfőn a magyar, kedden és szerdán 
a szakmai elméleti tárgyak, csütörtökön a matematika Írásbelijé­
re kerül sor, a hát további két napján a választott tárgyakból 
írnak a szakközépiskolások dolgozatot.

a közös írásbeli-érettségi felvételi vizsgák május 22-én 
23-án, hétfőn ás kedden zajlanak, a korábbiakhoz hasonlóan ma­
tematikából, fizikából és biológiából.

érettségi visjz/ják juriius 9-től 22-ig tartana*.

az általános és Középiskolákhoz hasonlóan kapják ki a ta­
vaszi szünetet a szakmunkásképző intézetek tanulói is, a szakmun- 
kápképzőkben az idei tanévben több mint 154 000 fiatal tanul, szá­
mukra a tanév utolsó tanítási napja junius 10. közülük csaknem 50 
ezren, 
gát./mti/

a szóbeli

a végzősök, júniusban és júliusban tesznek szakmunkás vizs-

anyanyeiv-tanitási kísérletek színhelye' három budapesti, kát 
pest megyei, valamint a pécsi tanárképző főiskola gyakorló iskolá­
jának felső tagozata is.

1978. szeptemberétől már valamennyi első osztályban az uj 
tanterv szerint tanulják a kisdiákok a maT -,,atikát. ettől függetle­
nül az opi égisze alatt négy fővárosi es egy pest megyei általános 
iskola 1-4. osztályaiban tovább folynak ezzel a tárgyal kapcsolat­
ban a kísérletek, pécsett, valamint tíz budapesti és három pest 
megyei iskola felső tagozatában témakörönként egymással szoros 
kapcsolatban tanulják a különböző természettudományi tárgyakat.tör­
ténelmi, társadalmi és politikai ismereteket összefogó integrált 
történelemoktatás hét budapesti általános iskola 5.-8. osztályában 
folyik.
/folyt oköv./

bb. 2. pedagógiai kísérletek az iskolákban 

i dg gg be ii e

az ország mintegy 90 iskolájában fuuynak pedagógiai kísérle­
tek a köznevelés fejlesztését szolgáló pedagógiai kutatások - a vi. 
országos távlati kutatási főirány - keretében, az a céljuk, hogy 
meghatározzák és a gyakorlat által is igazolják a jövő iskolájának 
nevelési-oktatási formáit, a korszerű műveltséget nyújtó tananya­
got, s az elsajátításukhoz szükséges módszereket.
/folyt.köv./

1978. március 15.
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#m2. folyt./ilbb. 2./pedagógiai

kísérletként az országban egy helyen ajkán az ovodások 
és az általános iskola 1-4. osztályosai is órarendszerüen ta­
nulják az orosz nyelvet. e kísérletet a magyar tudományos aka­
démia és az oktatási minisztérium közös köznevelési bizottsá­
gának idegennyelvU munkacsoportja irányítja.

az ismerttől, a megszokottól eltérő módon tanítják az a- 
nvanyelvi, a természettudományi és a történelmi ismereteket, , 
valamint a matematikát az ország 43 gimnáziumában és szakközép- 
iskolájában.

bb 3. fiatalodó magyar irodalom 

i km/pá urn be e

- ma már nem kallódnak el az ifjú tehetségek, rendsze­
ressé vált a fiatal Írókkal való foglalkozás - mondotta funk 
miklős, a kulturális minisztérium irodalmi főosztályának helyet­
tes vezetője a magyar irodalom utánpótlásáról adott nyilatko­
zatában az mti-nek.

- néhány évtizede uj nemzedékek tűntek fel, s jelen vannak 
müveikkel irodalmunkban, a folyóiratok hasábjain mind több 
friss névvel találkozhat az olvasó, és sokasodik az első iro­
dalmi alkotásokat egybefoglaló antológiák, kötetek száma, könyv­
kiadásunk évente hat-tiz első kötetes fiatal müvét jelenteti^ 
meg,népszerű, sokak áltat olvasott a magvető kiadó ,,uj termés 
sorozata, amelyben az önálló kötettel először jelentkező tehet­
ségek müveit adják közre, a fiatal Írók táborában több generá­
ció van jelen, megtalálhatók köztük a 30 évesek, már több kötet­
tel jelentkezők, s szép számban sorakoznak fel a huszonéves ígé­
retes tehetségek, az induló Írókat népszerűsíti a kéthavonta 
megjelenő mozgó világ folyóirat, amelynek fő feladata a pálya­
kezdőn; munkáinak megjelentetése és a fiatalok alkotásainak 
kritikai számbavétele.

-,I 1978. március 14.
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1a vi. kutatási főirány oktatási minisztériumban működő 

irodája évről-évre áttekinti a különböző kísérleteket, ha a ta­
pasztalatok egyértelműen indokolják, az uj formák, módszerek, a

is szer-korszerű igényeknek megfelelő tananyag 
vés részévé válhat az oktatásnak. Lehetséges tehát, hogy egyik­
másik kísérlet az általános, nagy tanterv-váitások előtt, már 
néhány év múlva lét jogosultságot nyer az iskolákban mindenütt. 
/mti/

menetközben? 7
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bb. 4. több tit-előadás a fővárosi munkásszállásokon
- a fiatal Írók józsef attila köre tartalmas programmal, 

eredményesen tevékenykedik a magyar Írók szövetségén belül, a 
csaknem másfélszáz tagot számláló közösség rendszeres mühelyvi- 
tákon, u j müvek elemzésével lendíti előre a fiatalok alkotó te- 
vékenységét. kiváló fórum a fiatal irónemzedék közéleti szerep- 
Lásének felkészítésére is. a fiatat Íróktól indult ki néhány 
évvel ezelőtt a ma már mind szélesebb körű olvasótábor! mozga­
lom: azóta kiszélesedett, felkarolta a hazafias népfront, s a 
kisz.

1978. március 15.i ug gg be it e
ii

csaknem kétszeresére nőtt az 1977/73-as évadban a munkás- 
szállásokon tartott ismeretterjesztő előadások száma a négy év­
vel ezelőttihez képest, - mondotta kurcz györgy, a tit budapes­
ti titkára az mti munkatársának adott nyilatkozatában, a főváros 
munkásszállásain mintegy 60 000 fizikai dolaozó lakik, velük kap- 
csotatsos ismeretterjesztő munkából jelen Los részt vánai a 
tit budapesti szervezete, a munkásszállási ismeretterjesztés je­
lentős arányú növekedése arra enged következtetni, hogy egyre 
jobban érvényesül a tervszerűség, az azonnali előadás-megrendelé­
seket kezdik felváltani a nagyobb sorozatok, mintegy hetven mun­
kásszálláson tartanak előadásokat 23 tudományág legújabb eredményei­
ről. a^ átgondoltabb, tervszerűbb közművelődési tevékenység ered- 
mény&KGfkt jelentősen nőtt a társadalom- és természettudományi soro­
zatok száma a korábbiakhoz képest, gyakran kérnek földrajzi, ogl, 
egészségügyi és művészeti témákat is a hallgatók egyre^több h lyen 
korszerű audio vizuális eszközökkel szemléltetik az előadáso­
kon elhangzottakat, a keltex leányotthonában ős a pest megyei ál­
lami építőipari vállalat munkásszálásain már szabdadegyeterni okta­
tás is kezdődött./mti/
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- a fiatal Írók józsef attila köre ajánlatot tehet Írószö­
vetség! tagságra, képviselői jelen vannak az Írószövetség szak­
osztályaiban, vezetőségében, az Írószövetség! fórumokon, szavuk 
van a móricz zsigmond ösztöndíj odaítélésénél; ezt fiatat iro­
dalmi alkotók ösztönzésére alapította a kulturális minisztérium 
s évente tiz iró, kritikus részesül benne, az ösztöndíjasokat 
elsősorban arra inspirálják, hogy a dolgozó osztályok életét 
mutassák be, fejlődjék valóságábrázolásuk. az ösztöndíj lejár- 
ta után végzett munkájukról beszámolnak a fiatalok.:

- természetesen egyéb ösztöndíjakkal, pályázatokkal is ser­
kentjük az ifjú alkotókat, a külföldre tanulmányúira utazók kö­
zül ma már minden harmadik fiatal. Örvendetesen bővülnek a fia­
tat Írók szervezetének nemzetközi kapcsolatai, elsőként kősze­
gen rendezték meg a szocialista országok fiatat íróinak tanács­
kozását, s tavaly moszkvában került sor a második találkozóra.
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bb So felújítás, karbantartás ötezer angyalföldi lakasban 

i bp/gg um be e

angyalföld lakói, s a xiii. kerületi ikv dolgozói csaknem 
5,5 millió forint értékű társadalmi murvával segítették az el­
múlt évben a lakóház-javítási program megvalósulását, az in­
gatlankezelő vállalat terve egyébként mintegy 245 millió forint 
értékű lakóház javítási feladatot határozott meg 1977-re, s ezt 
csaknem 4,5 százalékkal túlteljesítették, mindennek eredménye­
ként több mint 5000 lakásban végezték el a tervezett felújítá­
si, illetve karbantartási munkákat, emellett csaknem 23 600 
hívásnak tett eleget a vállalat hibaelhárító gyorsszolgálata, 
ennek dolgozói a hibák kijavítása után elvégezték a szükséges 
helyreállítási munkákat is. a kerület lakói csaknem 53 000 eset­
ben kérték kisebb-nagyobb javítások elvégzését, ebből az igény­
ből csupán 3600 maradt kielégítetlen, mert ezek teljesítésére 
már nem futotta az erőből.

az ingatlankezelő vállalat tevékenységét jónak értékeitek 
a xiii. kerületi tanács illetékes vezetői is, kiemelve, hogy 
az épületfelujitást a terveknek megfelelően végzi, programját - 
a korábbi ötéves tervciklusokban is érvényesült koncepció­
nak megfelelően - a kerület egy-egy meghatározott területére irá­
nyítja: tavaly például elsősorban a béke utcára, az élmunkás tér­
re és a rajk László utcára összpontosította tevékenységét.

1978. március 15=

az eredményekben szerepet játszik a körültekintően meg­
határozott fejlesztési, beruházási program sikeres megvalósí­
tása is. épül - s várhatóan a jövő év második felére elkészül - 
a vállalat központi műhelye a fáy utcában, az elmúlt évben fej­
lesztésre fordított mintegy másfél millió forintból elsősorban 
az építési helyeken könnyen mozgatható kisgépeket és elektromos 
kéziszerszámokat, valamint a hibaelhárító gyorsszolgálat számá­
ra gépjármüveket vásároltak, az is jelentős eredmény a válla­
latnál, - amely 45 000-rel több lakást kezel -, hogy stabilizá­
lódott 'a fizikai dolgozók létszáma: elsősorban annak köszönhe­
tően, hogy bérük átlagosan mintegy 18 százalékkal nő t. ennek 
s az ehhez kapcsolódó prémium-rendszernek eredmény 
Zalákkal emelkedett a munka terméiekenysége. /mti/

30

bb 7. felkészültek a kiránduló idényre a bakonyban és a balaton 
vidékén

szá/um fm e

a balaton és a bakony vidékén felkészültek a tavaszi kirán­
duló idényre, több mint kétezer kilométer jelzett utat járhatnak 
be a turisták, az idén újabb szakaszokon újították fel a jelzé­
seket. az uj tájékoztató táblákkal együtt már körülbelül 300 szö­
veges útmutató tájékoztatja a kirándulőKat. a várak, a műemlékek 
és a természeti ritkaságok közelében többnyelvű táblákat helyez­
tek el.

/folyt.köv./

1978. március 15.
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bb 5. fin-könyvek kiállítása 

k km/gk um pr e 1978. március 15.

a forradalmi ifjúsági napokra mintegy félszáz kötetből ren­
dezett tárlatot a móra ferenc ifjúsági kiadó az óbudai uttörő- 
és ifjúsági házban, azokat a közelmúltban megjelent alkotásokat 
állították ki, amelyek kapcsolódnak az 1848 március 15-i az 
1919 március 21-1 és az 1945 április 4-i évfordulókhoz, igy a be­
mutatott müvek között látható a napokban megjelent 
lobogó,, cimü antológia, amely mindhárom ünnepről ajánl irodalmi 
műsorok szerkesztéséhez bőséges verses óo prózai összeállítást, 
az ugyancsak kiállított ,,haj, ne hátra, haj előre,, cimü kötet­
ben is az 1848 március 15-re emlékező szépirodalmi alkotások és 
dokumentumok kaptak helyet, 
lentette meg a kiadó márkus István kötetét

címmel

tűz, tűz

a képes történelem sorozatban je-
szabad-forradaiom

, ugyanennek a könyvfüzérnek az egyik 
cimü könyv, amely a tanácsköztársaság 

, s a felszabadulás korszakára emlékező 
cimü mű is. a könyvtárlat április 5-ig tekint-

ságharc 1848-1849 
darabja a 
dicső napjait idézi 
,,lángoló világ 
hető meg. /mti/

1 9
mindenkihez * ?
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folyt./umbb 3. /fiatalodó

a rendezvények sikere arra ösztönöz, hogy tovább folytassak 
e találkozók sorát, nagy visszhangja, sikere volt a ,,keleti 
golf-áramlat,, cimü kiadványnak, amelyben fiatal magyar írók 
riportokban, útirajzokban számoltak be a szomszédos szocia­
lista országokban szerzett élményeikről, tapasztalataikról, ter­
vezik hasonló jellegű kötetek közreadását, s más szocialista 
országokban is kiadják a fiatal Írók ilyen vállalkozásait.
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bb 10c egyesült két baranyai termelési rendszer - a párhuzamos 
fejlesztés helyett koncentrálják a szellemi és anyagi erőket

igő fm bh e

egyesült két iparszerü növénytermelési rendszer baranyaban: 
a babarc! és a bólyi. az ésszerű döntés lehetővé teszi, hogy - 
a párhuzamos fejlesztés helyett - egy rendszerben koncentráljáK 
a szellemi és anyagi erőket, s Így növekedjék a hatékonyság, 
a fúzió utján létrejött uj rendszer neve: babarci-bóiyl termelési 
rendszer /bbtr/. központja mohácson lesz. tevékenysége 135 mező- 
gazdasági üzemre terjed ki, főképpen dél-dunántuion.

a földrajzilag egymás mellett működött bólyi vetőmagtermelási 
rendszer és a babarc! búzatermelési rendszer más-más növényekkel 
foglalkozott, nem konkurráltak tehát, hanem inkább kiegészítették 
egymás tevékenységét. a továbbhaladásnak két ujta kínálkozott 
számukra: a küLÖn-külön történő fejlesztés vagy a szellemi és anya­
öl kapacitás egyesítése, a két rendszer az utóbbi megoldást válasz­
totta s igy megteremtették a gyorsabb ütemü fejlődés lehetőséget, 
ami végsősoron a partnergazdaságok jobb kiszolgálásában, a magasabb 
terméshozamokban teljesedik majd ki.

az országban egyedülálló - általános - növénytermelési rend­
szer jött létre ily módon bárányában, más rendszerektől eltérően 
ugyanis nem egy—egy növény gesztorságát vállalja, hanem a partner- 
gazdaságok egész szántóföldi kultúrájára kiterjeszti szolgálta­
tásait. igy elkerülhető, hogy ugyanazon gazdaságban más-más rend­
szer irányítsa az egyes növények termelését, - olykor ellentétes 
érdekeket képviselve, - ehelyett valamennyi növénnyel egy rend­
szer foglalkozik, megteremtve az Összhangot a különféle szántó­
földi kultúrák fejlesztése között.

az egyesülés révén óriási biológiai-műszaki háttér alakúit 
ki az uj rendszer körül, a gesztor szajki-babarc! baka tsz és a 
bólyi mezőgazdasági kombinát együttvéve 30 szer hektáron gazdál­
kodik, s igy mindenekelőtt a saját területükön bizonyíthatja majd 
eredményességét a közös termelési rendszer, továbbá a bbtr rendel­
kezésére án az ország legnagyobb vetőmagüzeme, korszerű labo­
ratóriumi bázis, és a kutatóintézetekkel évek során kialakult 
hasznos együttműködés. /mti/

bb 7./felkészültek.„folyt./um

a bakony és a balatonfel vidék turistaközpontjaiban pado-^ 
kát, asztalokat helyeztek el az erdei tisztásokon, néhány autos 
pihenő mellett erdei tornapályat is kialakítottak, /mti/

1978. március 13.

1

bb 8. begyújtották a mészégető kemencéket a bükkben

1978. március 15.kör/um fm e

a borsodi erdő- és fafeldolgozó gazdaság bükki erdősegeiben 
ismét begyújtották a mészégető kemencéket, a lillafüredi erdé­
szet területén - többek között a sugáréi, a nagymezői, a csip- 
késkuti és a savósi részeken - a fakitermelés után maradó 
hulladék hasznosításával állítják elő az égetett meszet. ezt a 
terméket nemcsak a falusi otthonok épitésénél-meszélésénél hasz­
nálják, de szívesen alkalmazza az ipar is, mert jól oldódik, hó­
fehér szint ad és alig van al ja ) ) 0

a lillafüredi erdészet az idén - a tervek szerint - több 
mint 300 kemencében több mint 6000 tonna égetett meszet készít, 
egy-egy kemencéből mintegy 20 tonna meszet nyernek, ennek egy 
részét még most is elfuvarozzák többek között Szabolcsba - csak­
úgy, mint a szolnok térségében Lévő tanyavilágba, /mti/

bb 9o csemegekukorica martonvásárról 

dáv/um fm e

két csemegefajtával gazdagította a hazai kukoricaválaszté­
kot az mta martonvásári mezőgazdasági ku+alu intézete, az idén 
már nagy területen termeszthetik a nagyüzemekben és a háziker­
tekben a mvsc édes és az mvsc sárga elnevezésű kukoricafajtákat, 
mindkettő kiváló tulajdonságokkal rendelkezik, bőtermő, egyen­
letesen aprószemü, ízletes csöveket fejleszt, s hűtőipari fel­
dolgozásra is alkalmas.

a martonvásári csemegekukoricákból vetőmag az idén már kor­
látlan mennyiségben áll a nagyüzemek és a kistermelők rendelke­
zésére. /mti/

1978. március 15.

- 9
7.50 bh
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13. országos szövetkezetpolitikai vetélkedő

i ol tr sl bh e

mit jelent a szövetkezeti önkormányzat/ mi a szövetkezeti 
demokrácia/ melyek a belső szabályzatok/ milyen legyen a moz­
galmi tevékenység az ipari szövetkezetekben? e tárgykörökből 
soktucatnyi kérdésre vártak és várnak választ az ország 900 ipa­
ri szövetkezetében.

nagyszabású, a szövetkezeti mozgalomban eddig példa nélkül 
álló szövetkezetpolitikai vetélkedőt hirdetett ugyanis az oklsz, 
amelynek első fordulója most ért véget, az ország összes ipari 
szövetkezetében megrendezték a helyi vetélkedőket, amelyeken 
összesen mintegy 150 ezren vettek részt, a már említett kérdé­
seken kívül a versenyzőknek választ kellett adniok a nő- és az 
if juságpolitikában közművelődéssel, a munkakörülményekkel, a szak­
munkástanulók képzésével kapcsolatos kérdésekre is.

a szakmai szövetségek és a megyei kiszöv-ök rendezésében 
- mintegy 10 ezer részvevővel - megkezdődött a március végéig 
tartó második forduló, az országos elődöntőket júniusban buda- 
pesten, debrecenben, győrött, miskolcon, pécsett, szegeden és szá- 
kesfehérváron tartják, az országos döntőt november első felében 
rendezik meg.

a legjobban szereplő szövetkezeti csapatokat és egyéni 
versenyzőket megjutalmazza az okisz és elismerő oklevélben része­
síti a versenyzők szövetkezetét is. /mti/

fel használás - u j adalék- bbgazdaságosabb a tárolás és a 
' anyag a műtrágyagyártáshoz

bév fm bh e

bb 11.
1978. március 15. ■ /

■I

1
"

1978. március 15.s
megakadályozza a tapadást, ugyanakkor a növényeknek gondosan 

..beosztja,, a hatóanyagot az az uj adalékanyag,amelynek recep- 
turáját ás gyártástechnológiáját a veszprémi vegyipari egyetem 
ásványolaj tanszékén dolgoztak ki. a megbízó péti nitrogen- 
müveknek - hasonlóan a többi hazai műtrágyagyárhoz - sok gondot 
okozott a műtrágya tapadása, amely hosszabb tárolás után kúton 
munkát okozott a mezőgazdasági üzemeknek. az összetapadt műtrágyát 
gyakran zúzni vagy Őrölni kellett, a péti nitrogénművek eddig 
importálta ezt a fontos kezelőanyagot, ebben az evben azonban mar 
Gyártani kezdik annak egyik komponensét, a zsiramint, a másik 
összetevőt, a speciális olajat pedig a komaromi kőolajipari vaiia- 
lat szállítja majd.

mi
-47

ai

a kísérletek szerint az uj adalékanyagok kettős haszna is 
lesz: egyrészt megakadályozza a szemcsék Összetapadasat, másrészt 
redig a leheletvékony olajréteg szabályozza a hatóanyag oldó­
dását, ás ezáltal hosszabb ideig egyenletes ellátást biztosit a 
növénynek./mti/

megkezdték a malátagyár építését a borsodi sörgyároan

1978. március 15.

bb 12.

kör fm bh e
a bócs község határában működő borsodi sörgyár kapacitás- 

bovitásé keretében megkezdték az uj malátaüzem építését.a több 
mint 150 millió forintos beruházás során a már meglevő maláta­
üzemben alakítják ki az uj, évi 12 000 tonna maláta keszitesere 
alkalmas helyiséget, három, egyenként 240 négyzetméter alapterü­
letű ,,csíráztató betonágy,, készítéséhez fogtak most hozzá az 
építők.

bb 14. lakások - magasabb osztályban 

szel fm bh e

magasabb komfortfokozatba 60 százalékkal több lakás^kerüi az 
idén vas megyében, mint a múlt évben, a mostani esztendőben ugya­
nis minden eddiginél magasabb összeget, 123 millió forintot költ 
a megye az állami lakóépületek felújítására ._a rendelkezésre 
álló pénzt zömében a múltból sok régi lakást ,frökö 11,, szombat­
helyen, ^kőszegen és sárvárott költik el. ebből egyebek között 
300 - régi házban élő - család otthonát korszerűsítik, csinosítjaK.

/folyt. köv./

8. bh

1978. március 15.

külön épületben kap helyet az úgynevezett aszaló, ahol a csi­
rákat ,,megpörkölik,, ezenkívül 40 méter magas vasbeton-silot 
építenek, amelyben majd a sörárpát, valamint a már kész malátát 
tárolják.

a malátaüzem a tervek szerint jövő év végére készül eu. 
kapacitása akkor évi 40 000 tonna maláta készítését teszi tehető­
vé ./mti/ 11

#10
3.00 bh
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bb lg. ünnepségek , koszorúzások március 15-én

1978. március 15.t gy fe pr bh di

,a mi házasságunk, tettek hazatisága! ,, - a nemzeti rnu- 
homlokzatát díszítő jelszó, valamint az: ünnepet köszöntő

és vörös zászlók alatt fővárosi fiatalok, dolgozók
zeum
nemzeti színű
ezrei sorakoztak fel március 15-én, az 1848-as forradalom 
150. évfordulóján, petőfi, táncsics, Jókai, vasvári és a többi 
márciusi ifjú sz allémét, forradalmi hevületét, hazafias lángo­
lását idézte a rruzeum kér ben megtartott nagy gyűlésével a haza­
fias népfront országos tanácsa es a kisz központi bizottsága.

/folyt, kov./

11.00 bh v/iihv
13-

|

bb 16. dunaföldvár környékén halad lefelé az ólajszennyezodes 

i dg s bh dl

szerda reggelre dunaföldvárhoz ért az az olajszennyeződés, 
amely kedden, a moszkva térnél megsérült transzformátorból 
került az úttestre, majd a csatornahálózaton keresztül a dunába. 
az országos vízügyi hivatal környezetvédelmi szakembereinek prog­
nózisa szerint az olajréteg várhatóan csütörtök reggelre ér mohács 
közeiébe, a vízkivételt mü munká ját azonban minden bizonnyal 
fogja veszélyeztetni, ennek ellenére a szükséges biztonsági, meg­
előző intézkedéseket megtették, a pécsi vízügyi igazgatóság szak­
emberei mohács előtt óránként vesznek vízmintát, a vízmüvek tar­
taléktározóit is feltöltik arra az esetre, ha a számítások mégsem 
válnának be, és rövid időre le kellene a vizmü munkáját állítani, 
az országos vízügyi hivatal repülőgéppel figyelteti a szennye­
ződés útját.

1978. március 15.

nem

ésa
ésszervezetét felu

meg./mti/

. sőt

, s a

bb 17. szekeres sándorné
1978. március 15.

s bh di

ben.
az mszmp i. kerületi bizottsága

/mti/

/ 12
10.30 bh

folyt./ bhbb 14. /lakások

'#0
I#,

'L :, ‘ 1

szocialista munkáspárt központibb 15. Összeült a magyar 
bizottsága

t se bh di

szerdán Összeült a magyar 
bizottsága.

az ülésen - a politikai bizottság javaslatára - az időszerű 

ság./mti/

1978. március 15. 

szocialista munkáspárt központi
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1348
Lan addig, amig m 
as seregben ezért 

együtt a magyarokkal a szerbek, szlovákok, németek, románok 
Legjobbjai és a lengyel, olasz , osztrák forradalmárok, mert 
érezték vagy felismerték a történelmi együvé tartozás, a közös 
boldogulás törvényét, azt, hogy az együvé tartozás a haladás, 
a győzelem, az egymás ellenei harc pedig a felesleges áldozatok 
és a bukás útja.

nemzetsemSZ 3
él. a

ezt követően megkoszorúzták az 1843 március 15-i eseményeknek 
emléket állító márványtáblát, a népfront koszorúját kállai gyu­
la ás s. hegedűs László; az ifjúsági szövetség koszorúját maróthy 
László, kovács jenk és spilier teréz a kisz kb tagja helyezte el. 
virágokkal díszítették az emléktáblát a főváros:, dolgozó és tanuló 
ifjúságának képviselői is.

/folyt, köv./
15

- ezért hisszük es valljuk, hogy a magyar nemzet tagja min­
den itt élő nemzetiség, román, német, szlovák, délszláv s minden 
néptöredék, kiket a történelem, a sors, vagy saját elhatáro­
zásuk mellénk állított, köztünk lévő nyelvi és kulturális 
különbség és a természetes összetartozás érzése népükkel, ahon­
nan származtak, nem szegényit és gyengit bennünket, hanem gazda­
gít és erősít, összeköt a szomszéd és más népekkel - ahogy mon­
dani szoktuk - hid közöttünk, amely akkor erős, ha mindkét olda­
lon a barátság és az együttműködés szilárd talaján állnak a 
pillérek.

2. folyt./ bhbb 13. ://ünnepségek
1. folyt./ bhbb lg. /ünnepségek,

az elnökség tagja volt maróthy László, az mszmp politikai 
bizottságának tagja, a kisz központi bizottságának első titkára, 
kállai gyula, a hazafias népfront országos tanácsának elnöke, 
király andrásné" az mszmp budapesti bizottságának titkára, 
farkasinszky Lajos, a fővárosi tanács elnökhelyettese, továbbá 
a budapesti állami,^társadalmi szervek, a fegyveres testületek 
számos más képviselője.

titkára köszöntötte a nagygyűlés részvevőit.

forradalom és az azt követő szabadságnak hőseiremsmmmmearaz 1848-as

lilliSSSiilS
Qet. forradalmi lelkesedést keltve az elnyomottakban, a nemzeti 
Szabadságharc igy vált nemzetközivé és forrt össze az emoeri, a 
társadalmi haladás ügyével, március nagysága mindemellett abban 
van, hogy tanítása ma és a jövőben is igaz tesz.

. a nemzeti függetlenség és a haladás jelentősége az emberi 
társadalom fejlődésével együtt növekszik, mély társadalmi igaz­
ságként, mert a szülőföldhöz5d^sia, ...orL a a szélesebb hazához való kötődés egy­
idős az ember és a társadalom kialakulásával, nemes elfogultság 
a ragaszkodás egy darabka földhöz, egy társadalomhoz; nyelvhez, 
kultúrához, szokásokhoz, az emberi társadalmai ezek a kötődések, 
különbségek teszik széppé, gazdaggá, emberivé, a mi rendszeren*, 
a szocialista rendszer nagyszerű lehetősége, hogy ezek a különbségek 
nem elválasztanak más népektől, hanem összekötnek azokkal, hogy 
a hazaszeretet nem az ellentétek, hanem a gyümölcsöző együtt­
működés forrása lehet, az uj,szabad társadalmat, a szocializmust 
nemzeti keretek között építjük, mint minden nép, amely erre az

ismeret és önérzet a szocializmus építésének nélkülözhetetlen 
erőforrása, tisztán és nemesen célja és eszköze, egyben feiteteie 
is haladásunknak.
/folyt, köv./

11,06bh
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J+cán át a március 15-e tárra vonultak.

!l*a*a-

mmmmm
sif SK=«syr

kerületi népfront és kisz bizottságok•

/folyt. kov./

bb 20c megölte a feleségét - 15 évet kapott 

cser ká bh dl 1978. március 15.

a bűnügyi krónika különleges esetei kozá kívánkozó 
ügyben hirdetett ítéletet a győr megyei bíróság. 15 évi, fegy- 
házban letöltendő szabadságvesztéssel suj- ,
tóttá a 67 éves petrik ferencet, aki 1977. november 19-en a 
határmenti rajka községben halálra verte nálánál 21 évvei fia­
talabb feleségét, az ügyész súlyosbításért , az elitéit es 
védője felmentésért fellebbezett.

a rendőrségi, az ügyészségi, majd a bírósági eljárás során 

férfi Ölte meg.

16

követett esetnek minősítette az emberölést./mti/

11.35 bh

,;V

3. folyt./ bhbb 18. / ünnepségek bb 19. balesetek

1978 március 15.

lajosmizse külterületén egy személygépkocsi elütötte kiraiy 
ferencné 69 éves kecskemét-ménteleki lakost, aki olyan súlyos 
sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás után meghalt, a 
vizsgálat eddigi adatai szerint az asszony körültekintés nél­
kül , féktávolságon belül lépett a személygépkocsi elé. a rendőr­
ség tovább folytatja a baleset vizsgálatát

dunaujváros belterületén farkas attila 37 éves mozdony- 
vezető, helyi lakos motorkerékpárjával egy kanyarban áttért az 
úttest baloldalára és összeütközött a vele szemben haladó sze­
mélygépkocsival . a baleset következtében olyan súlyos sérülést szen­
vedett , hogy kórházba szállítás után meghalt, a vizsgálat eddigi 
adatai szerint farkas attila nem az útviszonyoknak megfelelő se­
bességgel vezetett.

pest megyében bugyi község belterületén kovács károly jános 
13 éve szakmunkás-tanuló, helyi lakos segédmotoros-kerékpárral 
egy motorkerékpárnak ütközött s a helyszínen meghalt.a 
kerékpár vezetőjét, sass józsef sándor 17 éves ipari tanuló, 
helyi lakost súlyos sérülésekkel szállították kórházba, a vizsgá­
lat eddigi adatai szerint a segédmotoros-kerékpáros körültekin­
tés nélkül a motorkerékpáros elé kanyarodott, a rendőrség a bal­
eset vizsgálatát tovább folytatja.

az agárdi vasútállomáson egy kiinduló személyvonatra akart 
fellépni,de megcsúszott és a vonat kerekei alá esett szonda 
jános 59 éves tsz-tagn dinnyés! Lakos, a szerencsétlen ember 
a helyszínen meghalt.

budapesten, a xi. kerület fehérvári ut és eszek utca keresz­
teződésénél schwalm ármin amadéné 95 éves nyugdíjas, budapesti 
lakos figyelmetlenül ment át a villamossíneden és egy 47-es 
villamos elütötte, az idős asszony a helyszínen meghalt./mti/

s bh di

motor-

ö11.45/bh 17 -A>
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bb 23. idő járás jelentés

1978. március 15.

a meteorológiai intézet jelenti szerdán délben:

változékony marad az idő

bh di

bb 21. csapadék- és szennyvíz fertőzte meg a kutakat 
ököritóe^f U Lpösön

1978.' március 15.'hód ká bzs di
szárazföldünk nagy részén továbbra- is ciklonok 

határozzák meg az időjárást, hatásukra ma reggel nyugat- és ko- 
zép-európában sokfelé esett az eső, ugyanakkor észak- és keiet- 
európában többfelé havazott, a legmagasabb nappali hőmérséklet 
kedden európa nagy részén általában 1,-6 fokkal volt magasabb, 
mint a legutóbbi 16 év átlaga, a következő 36 órában a kárpát- 
medence időjárása változékony marad.

a rossz műszaki állapotban lévő közkutakba csapadékvíz, 
az ásott kút vizébe pedig szennyvíz jutott ököritófülpösön a múlt 
héten - állapították meg a vizsgálatok: e kutak vizének fogyasz­
tói közül 68 felnőtt és gyermek betegedett meg. 16 személyt a má­
tészalkai és fehérgyarmati kórházba szállítottak, ők enyhébb 
lefolyású vérhas betegségen estek át. közülük egy gyereket már 
hazaengedtek, 15 ápolt szerdán kapta meg az utolsó gyógyszeres 
kezelést, s még néhány napi megfigyelés után - várhatóan a hét 
végén - elhagyhatja a kórházat: a többi beteget otthonában gyogy- 
szeres kezelésben részesítették.

1

■Ihazánkban kedden a délnyugati és az északnyugati megyék­
ben 1, 3, máshol 4, 8 órán át sütött a nap. a hőmérséklet nap­
közben 10, 16 fokig emelkedett, a déli szél több helyen meg­
erősödött. a nappali órákban néhány helyen, az esti óráktól 
többfelé keletkezett eső, záporeső. a lehullott csapadék mennyi­
sége sehol sem haladta meg az 1 mm-t. a szerda hajnalra 3, 10 
fokig hült le a levegő, ma délelőtt a nyugati megyékben borult, 
máshol általában erősen felhős idő volt. több helyről jelentettek 
esőt, záporesőt. a délnyugati, nyugati szél helyenként megélén­
kült. a hőmérséklet 11 órakor az esős és borult helyeken csak 5 , 
9 az ország többi részén 10, 14 fok között váltakozott.

budapeste^ kedden a hőmérséklet napi középértéke 10,0 
fok volt, a százéves átlagnál 5,5 fokkal magasabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 11 fok, a tengerszint­
re átszámított légnyomás 758 mm, gyengén süllyed.

várható időjárás csütörtök estig:

-•

a köjál intézkedésére a fertőzött vizű ásott kutakat 
Lezárták, újbóli használatukat csak megjavításuk és vizük több­
szörös fertőtlenítése után engedélyezik, /mti/ ■

.1

b& 22: döntő szi getszentmik lóson 

bam bh di

az autószerelő szakma kiváló tanulója címre pályázók or- 
szágos cftötője kezdődött meg szerdán délelőtt szigetszentmik- 
lóson a 208-as számú szakmunkásképző intézetben, a szakma 3.400 
harmadéves tanulójának 26 Legjobbja három napon át elméleti és 
gyakorlati feladatok megoldásával méri össze tudását, a Legjobb 
eredményt elérők egyúttal szakmunkásbizonyitványt is kapnak - 
négy hónappal korábban évfolyamtársaiknál, /mti/

S1978. március 15.

m

>

általában erősen felhős idő. többfel.é eső, záporeső, 
egy-két helyen zivatar, időnként meglériKülő , helyenként megerő­
södő délnyugati, nyugati szél. várható legalacsonyabb éjszaKai 
hőmérséklet: 2.-7, legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 
7 r 12 fok között.

a duna vízállása budapestnéi 340 cm. /mti/

18 -
12.40 bh

v> I

19 -V°12.50 bh W'
•I
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bb 25. /két hónap ... folyt./ bzs

a nagyberuházásokon az átlagosnál is dinamikusabban dol­
goztak az évm gyárépitő vállalatai, majdnem 17 százalékkal_toob 
munkát végeztek el, mint a múlt év azonos időszakában, az idei 
nagyberuházások építési feladatának mintegy 25 százalékát borsod 
megyében kell megvalósítani, ezért kedvező, hogy az észak-magyar­
országi állami építőipari vállalat ebben a kát hónapban az előző 
évinél 23.4 százalékkal több munkát végzett, az Orenburg! gáz­
vezeték kompresszor-állomásainál dolgozó magyar vállalatok több 
mint 50 millió forint értékű munkával járultak hozzá ahhoz, 
hogy a tervnek megfelelően az idén megkezdődjön a gázszálli- 
tás ezen a nemzetközi vezetéken.

a lakásépítő szervezetek 1954 uj otthont - az egy év­
vel ezelőttinél 575-tel többet - adtak át az év első két hónap­
jában. a legnagyobb s a legkorszerűbben fölszerelt évm-vália- 
Latok 1744 uj otthon építését fejezték be, s Így majdnem 700-zai 
többet adtak át, mint a múlt év első két hónapjában, az építés 
tervszerű előkészítéséről tanúskodik, hogy jó néhány vállalat, 
elsősorban a borsod és a Veszprém megyei, a múlt évi lakasátadási 
terv túlteljesítéséhez illő dinamizmussal folytatta a munkát, s 
jóval több uj otthon építését fejezte be, mint egy évvel ezelőtt, 
budapesten tavaly sok gonddal-bajjal küszködött a 43. számú ál­
lami építőipari vállalat, de januárban és februárban együttvé­
ve 463 Lakást adott át, ami arra utal,hogy megtalálta a kibon­
takozás útját, az évm-váilalatok és egyéb kivitelező szervezetek 
ez évi feladata 48 800 uj otthon átadása, s e feladat sikeres tel­
jesítésével biztat, hogy jelenleg már 56 600 uj otthon épí­
tésén dolgoznak, /mti/

a belfö.di szerkesztőség híreinek jegyzéke 13.00 óráig

1978. március 15.

bb 24. 

szk bh di

1. tavaszi szünet, érettségi
2. pedagógiai kiserietek
3. fiatal irók , ,
4. tit előadás munkásszállásokon
5. fin könyvek
6. angyalföldön lakáskarbantartas
7. felkészülés a kiránduló idényre
8. mészégető kemencék
9. csemegekukorica

10. növénytermelési rendszer
11. műtrágyagyártás
12. malátagyár
13. vetélkedő
14. lakásépítés vas megyében
15. kb ülés
16. olajszennyeződés
17. elhunyt szekeres sándorne _
18. ünnepségek, koszorúzások /2.sz. jav./
19. balesetek
20. ítélethirdetés
21. kutfertőzás
22. szakmunkás-verseny
23. időjárás jelentés
24. hirjegyzék

/az 1. sz. javítást a 2. sz. gyorshírre adtuk ki/ 
/mti/

az egészségügyi minisztérium tájékoztatójabb 25. két hónap az építőiparban 

1 sb/gk ie bzs di 1973. március 15.

mintha tét nem is Lett volna, úgy dolgoztak az év első

ták. az építésügyi és városfejlesztési minisztérium gyorsjeien- 
tése szerint az építőipar kivitelező szervezetei 9 szazatokkal 
több munkát végeztek el az év első két hónapjában, mint a múlt 
év azonos időszakában, igy - a korábbi évekkel ellentétben - 
nem tört meg a munka lendülete az év elején, az évm-vátlalatok 
10,5, a tanácsiak 7.2, az építőipari szövetkezetek 11.7 és a ter­
melőszövetkezetek közös vállalkozásai 2.5 százalékkal növelték ter­
melésüket .

/folyt, kÖv./

13.35 bzs

bb 26.
1973. március 15.fa pr bh di

a megyei köjál-októl és a fővárosból érkezett jelentések sze­
rint március 5-6 és 12-e között már csak mintegy 22 500 „
uj influenza és influenzaszerü megbetegedést jelentettek, ebből 
mintegy 5000 megbetegedést a főváros területéről, a jár- 
vány kezdetétől csaknem 1,300.000 megbetegedést eszleltek; orszá- 
gosan 100 Lakos közül 12 betegedett meg. ez az arány - gyor-sop- 
ron, pest, somogy, szabolcs-szatmár, Szolnok, tolna, vas es zala 
megyékben az országos átlagnál magasabb volt, több más megyében 
és a fővárosban megegyezett az országos atlaggal.

a kórházi látogatási tilalmat az egész ország területén meg­
szüntették. az országos adatok összesítése alapján az 1973. évi 
influenza járvány Lényegében elmúlt./mti/

2120 14.20 bh
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bb 28. irodalmunk uj hajtása: a modern nemzetiségi szépirodalom 

igá fm bh hgy
bb 27. nemzetközi kongresszusra készülnek az orosz nyelv 
tanárai

1978. március 15.
1978. március 15.t ts mm pr bh hgy

az intenzivebb orosz nyelvi oktatás lehetőségeit vizsgáló 
konferenciával, módszertani tanácskozásokkal, előadásokkal ké­
szülnék nyelvtanáraink az orosz nyelv- és irodalomtanárok nemzet­
közi szövetségének 1979-es iv. berlini kongresszusára - mondotta 
pócs Ilona, a gorkij nyelviskola igazgatója, a szövetség magyar 
szekciójának titkára szerdán a szovjet kultúra és tudomány házá­
ban tartott tanácskozáson. Örvendetes tényként értékelte, hogy 
az utóbbi években a magyar szekció munkájában mind nagyobb 
számban vesznek részt általános- és középiskolai tanárok, s a 
szervezet tagjainak száma tavaly 2.500 -ra emelkedett, a berli­
ni kongresszusra 130 tanár készít beszámolót kutatásairól, ered­
ményeiről, tapasztalatairól* ebből mintegy^50 hangzik majd 
el a nemzetközi értekezlet nyilvánossága előtt.

a jövő évi munkatervben a kongresszusi előkészületek mellett 
számos érdekes rendezvény szerepel, a szövetség nemzetközi talál­
kozót rendez budapesten az orosz nyelven megjelenő folyóiratok 
szerkesztő^ számára, szintén az 1979-es év feladatai közé tartozik 
azoknak a tanulóknak az alapos felkészítése is, akiket a harma­
dik orosz nyelvi diákolimpiára küldenek majd rnoszkvába, hogy a 
hagyományosán jól szereplő nagyar csapat ismét heiyt álljon a 
versenyben.

Ü1«*Fnemzetiségi irodalmi elet szervezése• az első német és délszláv 
kötetek bárányához - legnagyobb nemzetiségi megyénkhez - kötőd- 

is tűzte szerdai ülésének napirendjére az irodalom 
h„„yz.- a baranya megyei tanács nemzetiségi bizottsága.

! az ülésen a német, illetve a délszláv szövetség képviselői 
ismertették a nemzetiségi szépirodalom helyzetét, eredményeit, 
gondjait, újabb német nyelvű irodalmi mü kiadását készítik elő,

a tanácskozáson részt vett garamvöIgyi károly oktatási 
miniszterhelyettes ás nagy mária, a mszbt főtitkára, jelen volt 
Iván vasziljevics szalimon tanácsos, a szovjet baráti társaságok 
szövetségének magyarországi képviselője./mti/ ismer-’

bb 29. vetik a mákot és a borsót tolnában 

blb fm bh hgy

szerdán tolna megye több járásában megkezdődött a mák és a 
borsó vetése.ezzel egyidőben folytatják a tavaszi árpa, a zab, 
a cukorrépa, a kukorica ás a napraforgó magágyának előkészítését, 
az őszi mélyszántások elmunkálását. az őszi kalászos vetések két­
harmadán már elvégezték a fejtrágyázást, a nagyüzemi gyümölcsös 
kertekben befejezték a gyümölcsfák metszését, végéhez közeledik 
a szőlőmetszés is.

a háztáji szőlőskeretekben hozzáfogtak a hagyományos ültetásü 
tőkék nyitásához, azaz kikapálásához, nagy ütemben ültetik a 
gyümölcsfacsemetéket és vetik a konyhakerti növényeket is./mti/

1978. március 15.
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bb 28. irodalmunk uj hajtása: 

igá fm bh hgy
a modern nemzetiségi szépirodalom 

1978. március 15.liBlHHF
nemzetiségi irodalmi élet szervezése, az első német és délszláv 
kötetek bárányához - legnagyobb nemzetiségi megyénkhez - kötőd-

bb 29. vetik a mákot és a borsót tolnában

1978. március 15.blb fm bh hgy

szerdán tolna megye több járásában megkezdődött a mák és a 
borsó vetése.ezzel egyidőben folytatják a tavaszi árpa, a zab, 
a cukorrépa, a kukorica és a napraforgó magágyának előkészítését, 
az őszi mélyszántások elmunkálását. az őszi kalászos vetések két­
harmadán már elvégezték a fejtrágyázást, a nagyüzemi gyümölcsös 
kertekben befejezték a gyümölcsfák metszését, végéhez közeledik 
a szőlőmetszés is.

a háztáji szőlőskeretekben hozzáfogtak a hagyományos ültetásü 
tőkék nyitásához, azaz kikapálásához, nagy ütemben ültetik a 
gyürröicsfacsemeteket és vetik a konyhakerti növényeket is./mti/

22
14.45 bh

bb 27. nemzetközi kongresszusra készülnek az orosz nyelv 
tanárai

t ts mm pr bh hgy

az intenzivebb orosz nyelvi oktatás lehetőségeit vizsgáló 
konferenciával, módszertani tanácskozásokkal, előadásokkal ké­
szülnék nyelvtanáraink az orosz nyelv- és Írodalomtanárok nemzet­
közi szövetségének 1979-es iv. berlini kongresszusára - mondotta 
pócs Ilona, a gorkij nyelviskola igazgatója, a szövetség magyar 
szekciójának titkára szerdán a szovjet kultúra és tudomány házá­
ban tartott tanácskozáson. Örvendetes tényként értékelte, hogy 
az utóbbi években a magyar szekció munkájában mind nagyobb 
számban vesznek részt általános- és középiskolai tanárok, s a 
szervezet tagjainak száma tavaly 2.500 -ra emelkedett, a berli­
ni kongresszusra 130 tanár készít beszámolót kutatásairól, ered­
ményeiről, tapasztalatairól* ebből mintegy 50 hangzik majd 
el a nemzetközi értekezlet nyilvánossága előtt.

a jövő évi munkatervben a kongresszusi előkészületek mellett 
számos érdekes rendezvény szerepel. a szövetség nemzetközi talál­
kozót rendez budapesten az orosz nyelven megjelenő folyóiratok 
szerkesztő^ számára, szintén az 1979-es év feladatai közé tartozik 
azoknak a tanulóknak az alapos felkészítése is, akiket a harma­
dik orosz nyelvi diákolimpiára küldenek majd moszkvába, hogy a 
hagyományosán jól szereplő nagyar csapat ismét helyt álljon a 
versenyben.

a tanácskozáson részt vett garamvöIgyi károly oktatási 
miniszterhelyettes és nagy mária, a mszbt főtitkára, jelen volt 
Iván vasziljevics szalimon tanácsos, a szovjet baráti társaságok 
szövetségének magyarországi képviselője./mti/

1978. március 15.
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bb 31. tájékoztató az Ünnepi élelmiszerellátásról.

i Kf/sum ie hgy

színvonalas, választékos, az igényeknek megfelelő kínálat­
ról gondoskodtak a húsvéti és az utána következő, a szabadnap 
áthelyezésével ugyancsak kettős, április 4-i ünnepekre - jelen­
tette be a belkereskedelmi minisztérium szerdai sajtótájékozta­
tóján szigethi gyula főosztályvezető.

a tanácsok irányításával a kiskereskedelem és az ipar 
eayüttesen készült fel a lakosság zavartalan ellátására, az 
üzleteket már feltöltették, a múlt hét óta a boltokban van a 
húsvéti sonka, az édesipar e hét végéig gyárt és 22-éig szál­
lít az üzletekbe húsvéti csokoládét, a napi friss élelmiszerek 
ünnepek előtti kiszállítására is pontos ütemtervet állítottak 
össze, gondoskodtak mindenféle élelmiszerből megfelelő tarta­
lékról."^ kiskereskedelmi és az ipari vállalatok az ünnepek 
előtti szombatokon üzletzárásig tartanak ügyeletét, s készenlét­
ben gépkocsikat, igy szinte az utolsó pillanatig mód van a várt­
nál nagyobb igények kielégítésére, az utánpótlásra.

a napi élelmiszerek közül húsból és húskészítményekből or­
szágosan elegendő, nusvétra több mint ezer vagon, április 4-re 
940 vagon kerül forgalomba, a tavalyinál több és választéko­
sabb a füstölthus-kináiat. a sonkához van elegendő tojás, és az 
igények szerint árusítanak baromfit, a két ünnepet megelőző 
héten 16-17 millió liter tej értékesítésével számolnak, de ha 
többre lesz szükség, az sem okoz gondot, vidéken a tanácsi ipar, 
a fővárosban a sütőipari vállalat felkészült a zavartalan kenyér, 
péksütemény és kalácsellátásra, de mert a szokásos hétköznapi 
mennyiség kétszeresére lesz szükség, nem tudnak mindenkinek 
friss, meleg árut biztosítani, könnyíti viszont a lakosság szá­
mára a beszerzést, hogy mind a húsvéti, mind az április 4-i ün­
nepeken, mindkét napon, árusítanak friss tejet és péksüteményt, 
zsömlecipót, a kijelölt vendéglátó üzletek.

1978. március 15.

a házi sütéshez, főzéshez - az egyetlen dióbál kivételé- 
- bőségesen áll a háziasszonyok rendelkezésére mindenféle 

a apanyag: vaj, zsi , olaj, margarin, élesztő, mák, mazsola stb. 
a szükségletek szer nti ellátáshoz elegendő a burgonya, a . 
zöldség, az alma és a tavalyinál kedvezőbb a primorkmálat is. 
némi gondot okoz, hogy husvétra a tervezett 4000 tonna narancs- 
nak csak a fele érkezik meg, s bár banánból a tavalyinai öb 
százalékkal több, Összesen 850 tonna kerül forgalomba, még ez 
sem lesz elegendő.

/folyt.köv./
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országos pályázat győztese:bb 30. az ,,olvasó munkásért 
Szolnok megys

> »
'

1978. március 15.end/um fm hgy

a szakszervezetek Szolnok megyei központi könyvtára tett 
a győztes az ,,olvasó munkásért,, országos pályázaton -, is­
mertették szerdán Szolnokon, a szakszervezeti könyvtárigazga­
tók országos tapasztalatcseréjén, a többszáz p&lyamü közül a 
szolnokiak dolgozták ki azokat a Legjobb módszereket,amelyek 
közelebb hozzák az irodalmat, a költészetet a munkásokhoz, 
elősegítik a munkásolvasók számának növekedései, az országban 
elsőként szerveztek tavaly olvasótáborokat a szocialista bri­
gádok tagjainak, budapesten és zebegényben kétszázan foglal­
koztak irodalommal, színes, népszerű formában ismerkedtek a 
könyvekkel, továbbá Írókkal, költőkkel találkoztak, konyytarak- 

irodalmi alkotó műhelyekbe látogattak el. a tisza cipőgyár­
ban, a hűtőgépgyárban és a megye más üzemeiben rendszeresek 
a munkások számára szervezett könyvtári rendezvények, iró-olva- 
-ső találkozók, ennek is tulajdonítható, hogy a megyében húsz­
ezerre nőtt az üzemi, szakszervezeti könyvtárak olvasóinak 
száma, akiknek 55 százaléka közvetlenül a munkapadok mellett 
dolgozik, fizikai munkás, csupán az utóbbi égy év alatt két­
ezerrel többen érdeklődnek szépirodalmi müvek, szakkönyvek ver- 

kötetek iránt, /mti/

r

ban

!|

ses

bb 32. drágább a tengeri haifilé 

i kf/gk um ie hgy 1978. március 15.

a halért tájékoztatása szerint csütörtöktől emelkedik a ten­
geri szálkamentes hatfiié fogyasztói ára. a dobozos pariirfi- 
lét átlagosan 21 százalékkal, a naturfil.ét <.3 százalékkal 
drágábban árusítják, a natúr tonhal kilója 48 forint helyett 
59 forintért kapható.

az áremelést az indokolta, hogy a tengeri halból készült 
szálkamentes haifilé - ismertebb nevén tonhal - behozatali 
ára az utóbbi időben olyan mértékben emelkedett, hogy a jelen­
tős állami támogatás - import és fogyasztói árkiegészítés - 
mellett sem tudták már tartani az eddigi fogyasztói árakat./mti/

24 -15.25/um
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bb 33. több mint 20 millió tonna anyagot mozgatunk légaram- 
- nemzetközi tanácskozás a pneumatikus anyag­mai

szállításról

1973. március 15.han/um fm hgy

a légáramos anyagszállítás - hadüzenet a zsákolásnak,La- 
pótolásnak környezetszennyezésnek, hazánkban jelenleg több mint 
20 millió tonna poros, vagy aprószemcsés anyagot mozgatunk zárt 
rendszerben, pneumatikus utón, üzemen belül es üzemek között, ez 
kétszerese a tiz évvel korábbinak, de a fejlődés ütemét gyorsí­
tani kell, hogy 1985-ben ez a mennyiség legalább 35 millió ton­
na legyen, milyenek az eddigi tapasztalatok, mit kíván a fejlő­
dés és hot tartanak külföldön? - ezekről a kérdésekről kezdődött 
szerdán négynapos nemzetközi konferencia pecsett, a pollack mi— 
hály műszaki főiskolán, a gépipari tudományos egyesület, a mtesz 
központi anyagmozgató bizottsága, valamint a házigazda intéz­
mény rendezésében.

az első országos jellegű tanácskozás is pécsett volt 1973- 
ban, amikor a téma úttörői határozták meg a továobfejiesztés 
irányait, a mostani ii. pneumatikus anyagszállítási konferencia 
célja, hogy a külföldi tapasztalatok átvételével, a hazai lehe­
tőségek reális felmérésével segítsék a hirtelen növekvő igé­
nyek kielégítését a kutatók, tervezők, gyár+ó^, alkalmazók, 
az érdeklődésre j nemző, hogy a tanácskozásra négyszáz, köztük 
tiz országból hat an külföldi szakember érkezett. Így mód 
nyílik megismerni az angol, a bolgár, a csehszlovák, a japán, a 
jugoszláv, a lengyel, az ndk-beii, az nszk-beii , az osztrák és 
a szovjet eredményeket, törekvéseket ezen a területen.

26 -/folyt„köv./ 

15.45/um
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folyt./umbb 31. /tájékoztató

Összességében a múlt évivel azonos mennyiségű húsvéti 
édességet kínálnak az üzletek, ezen belül több az üreges cso­
koládé, a nyuszi, a tojás, a bárányfigura és a tojásdrazsé, meg­
felelőnek ítélte a minisztérium a húsvéti kölniválasztékot, amit 
csehszlovák, ndk-beli, román és tőkés importtal bővítettek./mti/

&
-

bb 33. /több mint 20 millió.. .folyt./urn

czégény józsef, a megyei pártbizottság titkára megnyitójában 
utalt arra, hogy a most folyó baranyai tudományos hetek kiemel­
kedő eseménye a pneumatikus szállítási konferencia . témájának 
mind az iparban, mind a mezőgazdaságban nagy a jelentősége, a 
cementgyárakban, bányákban a szállítás és a szellőztetés meg­
oldása fontos korszerűsítési, környezetvédelmi feladat, a mező- 
gazdaságban a műtrágyák, a növényvédőszerek, a szemestermények, 
a malomiparban az őrlemények pormentes, zárt, automatizálható 
szállítása népgazdasági érdek, érdekességként említette, hogy a 
mohácson épülő dunai kikötői bázisok pár éven belül a rajna­
ira jna-duna viziut részei lesznek s itt is nagy jelentőségű az 
uszályok szivóüzemü zárt kirakása.

a megnyitót követően Öt szekcióban folytatta munkáját a 
konferencia./mti/

. '
1

E

bb. 34. több uj lakás - nagyobb nyereség 

ráb/rj fm hgy

kedden adta hozzájárulását a nyereségrészesedés felosz­
tásához a komárom megyei állami építőipari vállalat szakszer­
vezeti tanácsa, s már másnap, szerdán termelési tanácskozáso­
kon tájékoztatták a döntésről a munkásokat, a töb'Jb mint 3.000 
dolgozót foglalkoztató megyei vállalat a múlt évet 89 millió<£> 
forintot fizet ki a kollektívának, a tervezettnél jobb ered­
ményt mindenekelőtt azzal érték el, hogy a jubileumi munkaver­
senyben 1536 Lakást építettek, - 168-cal többet, mint amennyit a 
terv előirt. uj iskolákat, óvodákat adtak át határidő előtt, 
meggyorsították több fontos ipari létesítmény építését, az idén 
megtorpanás nélkül folytatják a munkaversenyt, s a múlt évinél 
is nagyobb teljesítményre készülnek: vállalták,hogy az év vé­
géig 1624 lakást adnak át rendeltetésének, az év végi hajrá elke­
rülése érdekében az uj otthonok felét már az első félévben át­
adják rendeltetésének a háromnegyedév végéig pedig . 75 százaiéKát.

a brigádok lendületes versenyét a jó munkafeltételek megte­
remtésén kívül korai tervszolgáltatással és gyors informá­
cióadásokkal is segítik a vállalat vezetői, a szerdái terme­
lési tanácskozásokon a nyereségfelosztáson kívül az idei 
első munkasikerekről is tájékoztatták a kollektívát: március 
végéig csaknem 300 uj lakás építését fejezik be. az építőiparban 
ez kiemelkedő év eleji teljesítménynek számit, ezenkívül meg- 
gyorsiották több gyermekintézmény, üzletház, valamint tatabánya 
városközpontjának építését is. a következő napokban száz munka - 
helyen tartanak még információtTadó rövid tanácsKozásokat, 
a művezetők folytatnak eszmecserét két-három brigád tagjaival a to­
vábbi tennivalókról, /mti/ forint nyereséggel zárta,s ebből

5 millió

1978. március 15.
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bb.36. gyorsabb autószervizek

1978. március 15.szel/fm/oknlilHI*hgy

szerint ugyanis az 
dett munkát.

az atit 12-es vállalata szombathelyi és sárvári szervi-■■IBS
valóikat és nyomban munkához kezdenek.

ssisassíSíOsS
képesek meg javítani./mti/

— o

1S.15/-ok

hangverseny nagyatádonkodálybb. 35. 

káp/rj fm hgy
szerdán a nagyatádi városi 

középiskolás körus részvételével 
tek.

az előadás végén a résztvevő kórusok 
békedalát, /mti/

9 99 9

978. március 15.

művelődési házban 12 úttörő as 10 
kodály,,- hangversenyt rendez-»»

együttesen adták elő kodály

bb.37. hollósy kornélia szobra makón 

dén/fm/ok hgy

születésének néhány hónappal ezelőtti százötvenedik évfor­
dulójára emlékezve szerdán hollósy kornélia szobrát helyez­
ték el makón az előtt a ház előtt, ahol tizenegy évig lakott, 
a múlt században élt kiváló magyar operaénekesnőnek ezt 
a szobrát - teles ede alkotását - még 1903-banAvatták fel ' 
a régi makói színház előcsrnokában, a műalkotást az épület 
lebontása után több helyen az elmúlt évtizedekben a makói 
múzeumban - őrizték.

1978. március 15.
I!

a régi szobrot méltó helyére állítva most újból fel­
avatták. cenner mihály a színháztörténeti muzeum osztály­
vezető-helyettese mondott ünnepi beszédet.

a szóbor^vató alkalmával a makói könyvtárban kiállítás 
ho11ósyfkornéiiáról ./mti/

¥

nyílt

bb.39. elhunyt káldor Zoltán 
gg/pr/ok hgy 1978. március 15.

a szocialista házért érdemrend kitüntetettje, aki 1943. 
óta volt a párt tagja, hamvasztás utáni búcsúztatása már­
cius 20.-án, 15.00 órakor lesz a farkasréti temetőben.

mszmp ii. kerületi bizottsága Lí
m/mti/

bb.38. újabb állami támogatást kapnak a rizstermelő üzemek - or­
szágos tanácskozás Szolnokon

end/fm/ok

az állam újabb intézkedésekkel támogatja a rizstermelő 
gazdaságokat-, jelentették be szerdán a Szolnokon megrende­
zett országos rizstermesztési tanácskozáson.
/folyt.köv./

15.2C/-ok

— o • -
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a1978. március 15.hgy
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tui - egye- 
k, de40a 20dimmezer hektárnyi u j telep is megépül.

a nyárvégi, a koraőszi fagyok kwit&tcUGinek megelőzés- er- 
dekében például a korai fajták aránya mar idén eieri a 
45-50 százalékot, jövőre pedig az összes yetesterulet 60-70 
százalékára kerül korai vagy középérésű rizs.

1. folyt./-okbb.38./ újabb állami támogatást bb 40. szorosabb együttműködést az ipar és a kereskedelem
kozott - szabálysértési eljárással a csúszópénz ellen 
- ülésezett az országgyűlés ipari bizottsága

t ma/fe um pr hgy

a hazai ipar és mezőgazdaság adja a belkereskedelemben for­
galomba hozott árucikkek 82 százalékát, a válialatoK, szö­
vetkezetek munkája tehát meghatározó a lakosság ellátásában, az 
üzletekben,vendéglátó helyeken naponta megforduló mintegy 
nágymiliiónyi vásárló bosszankodva vagy éppen örülve, nem­
csak az eladókról, a boltokról, hanem a gyártók munkájáról is 
véleményt mond„ a belkereskedelmi törvényjavaslatot tárgyalva 
ezért vitatta meg az országgyűlés ipari bizottsága, hogy mit 
tehetnek, pontosabban mit kell tenniük az érintett minisztériu­
moknak , vállalati vezetőknek, a fogyasztói érdekek szolgála­
tában.

1978. március 15.

a gorjanc Ignác elnökletével szerdán megtartott parlamenti 
tanácskozáson először juhár zoltán belkereskedelmi államtitkár 
tájékoztatta a képviselőket a belkereskedelmi törvényjavaslat 
előkészítéséről, a társadalmi vita tapasztalatairól, kiemelte, 
hogy a felelősség lánca a gyártónál, kezdődik, s a vásárlónál 
fejeződik be. a hibás termékért tehát nem tarthatja a hátát egye­
dül a kereskedő, s a kicserélt áru, a minőségi felülvizsgálat 
költségeit annak kell megfizetni, aki valóban vétkes, az állam­
titkár hangsúlyozta, hogy már az előkészítés során sok szó esett 
a boltokból hirtelen eltűnő árucikkekről, amelyek gyártását a 
vállalatok
dig a népgazdaságilag is oly fontos vállalati termékszerkezet 
korszerűsítése nem torpedózhat ja meg a fogyasztók érdekeit, 
ezért, ha az üzemek egy cikk gyártásával fel akarnak hagyni, a 
belkereskedelmi minisztériumtól kell beleegyezést kérniük, s az 
esetleges vitákat majd a tárcaközi ár- és termékforgalmazási 
bizottság dönti el. fontos szerep vár az iparra az alkatrész­
ei látásban és a fogyasztási cikkek javításában, hiszen ma - gon­
doljunk csak például az autószervizekre - apróbb kellékekre, s 
gyakran a javításra hetekig kell várni, végeredményben a csoma­
golástechnika fejlesztése is a vevőket szolgálja, hiszen óvja 
az áru minőségét, könnyíti, gyorsítja a szállítást, s elősegí­
ti a korszerű kiszolgálási rendszerek megteremtését, 
ban nincs szó valamiféle uj együttműködésről, hanem csak az ed­
diginél jobbról
belkereskedelmi törvényjavaslat több évtizedre szeretne elvi 

iránytűt

/folyt.kov./

felkiáltással megszüntetik, pe­ns m gazdaságos! 9 99 9

alapja-9 9

- mondotta juhár zoltán utalva arra, hogy a9 9

adni.9 9 9 9

31

16.15/um

%

r

I

hangsúlyozták, hogy a jövőben csak olyan rizstelepeket 
szabad tervezni, építeni és termelésbe von-i, amelyek meg­
felelnek a korszerűség kritériumainak, a rizs biológiai 
igényének éSa termelés biztonságának, ennek érdekében ko 
ponti műszak, fejlesztési alapból az állam hozzájárul n o,

%j:zátlás:n*pedlfh l:én"%1lk% a^oo'vagonos'vetomag- 

üzemet./mti/
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***** MMMi
w

.4%.2. folyt./-okbb AO./szorosabb... 1.folyt./um

a vitában több képviselő is szólt az áruk minőségéről, az 
ellenőrzésről, kangyalka antal például óvott a többszöri meo- 
zástól, attól, hogy a gyári minőségellenőrzés után a kereske­
dők is még egyszer ráüssék a cikkekre a
de jól - ez lehet a mottója az e témakörben elhangzott hozzá­
szólásoknak. karkus sándor a csomagolásról szólva kiemelte, 
hogy majdan a végrehajtási utasításban egyértelmüsiteni ken: 
mikor kötelezhető az ipar ás mikor a kereskedelem az áru ,,öl­
töztetésére,,. a most megvitatott javaslat akár a vásárlók tör­
vénye nevet is kaphatná - jegyezte meg találóan viimányi mária. 
a paragrafusok középpontjában a vevő áll, méghozzá joggal, de 
nem szabad megfeledkezni a kötelességekről sem. az UzieteK 
rendjéért, az éttermek, presszók tisztaságáért a fogyasztók­
nak is többet kell tenniük, s ez a pult túlsó és innenső 
oldalán egyaránt közös érdek.

a törvény javaslat a fejlődést, a távlatot mutatja, de nem 
feledkezhetünk meg belkereskedelmünk mai helyzetéről sem - Így 
érvelt a vitában több felszólaló, elismeréssel szóltak az 
utóbbi évek fejlődéséről, a választék bővüléséről, a gyarapodó 
üzlethálózatról, de figyelmeztettek az ellentmondásokra is. 
csapó jánosné például a kis lélekszámú települések lakóiért 
emelt szót, hangsúlyozva, hogy a tanácsi kereskedelmi vállal - 
toknak meglehetősen kicsiny a fejlesztési alapja, az apró fa - 
vakban sokhelyütt, még a nem éppen Ízes kenyérért is hosszan 
sort keli állni. az apró boltokban a hűtőpult sem fér el, szűk 
a raktár, s a kereskedők egy részét csak a szakma szeretete 
tartja vissza a munkahely-változtatástól, a vasúttól, főútvo­
naltól távol élők különösképpen a szolgáltatástól élnek nagyon 
messze, nem egyszer a garanciális tévé javításra is több hónapot 
kell várniuk, miközben az előfizetés 50 forintja ablakon kido­
bott pénz. a képviselőnő megjegyezte: többen megkérdezték tőle, 
vajon az uj kereskedelmi törvény javit-e a !.^uyzetükön?

a fogyasztók érdekvédelmének fontosságát emelte ki 
weiszböck rezsőné is, megjegyezve: a minőségi reklamációk lehe­
tőségével meglehetősen sokan visszaélnek, azt is tapasztalta: 
keresett külföldi árut azért nem értékesíthettek, mert hiány­
zott a magyar nyelvű tájékoztató felirat, csakhogy a nyomdai 
munka s a címkék felragasztása többe került volna, mint maga 
a termák

/folyt.köv./

bb.40./ szorosabb %

hozzászólásában az országgyűlés alelnöke inokai jános 
kiemelte, hogy a belkereskedelmi törvény próbája - amennyi­
ben a javaslatot az országgyűlés elfogadja - a gyakorlat lesz. 
mindennapos vásárlási tapasztalataink adják majd az Ítélet 
alapját, s remélhetően feledhetjük majd a még meglévő bosszan­
tó jelenségeket, egy budapesti lakossági fórumra hivatkoz­
va elmondotta, hogy a fővárosi lakáskarbantartás ás rekonstruk­
ció többek között azért akadozik, mert 15 ezer ablakvasalás­
ra nincs gyártó! más: budapesten egyugyanazon napon és idő­
ben valamennyi tankönyvet árusító bolt redőnyét lehuzták- 
áruszáliitásra hivatkozva.

pecsétet egyszer,* f •> >

'

ugyancsak elgondolkodtató - hangsúlyozta inokai jános -, 
hogy 150 ezer húsdarálót csak hosszú herce-hurca után kap­
hat meg a kereskedelem, holott az egyik kgm-vállalat nem­
régiben vásárolt egy berendezést, amely évente 400 ezer 
daráló gyártására alkalmas, na pontra találkozunk az alkat­
részellátás hiányosságaival is. ami az állami boltban nem 
kapható, azt gyakran, néhányszor méterrel arrébb, a magán- 
kereskedőnél meg lehetvásárolni. természetesen drágábban, 
az említett témakörök az ipart, tehát a gyártókat, a nagy- 
és kiskereskedelmet egyaránt érintik, s a törvény segít­
het abban, hogy mondjuk néhány év múlva ne kelljen hasonló 
példákat felsorakoztatni.

i

a vitát követően szabó Imre könnyűipari-, és rabi 
béta kohó- és gépipari miniszter helyettes válaszolt a kép­
viselők észrevételeire, felhívták a figyelmet többek kö­
zött a külkereskedelem ellátási felelősségére, s egyetér­
tettek a minőségellenőrzés ésszerűsítésével is. hangsúlyoz­
ták, hogy az ipar és a kereskedelem együttműködésében a 
közös gondolkodásmódnak kell munkálnia, z:„eiy végülis a 
fogyasztói érdekek szem előtt tartásához vezet, juhár Zol­
tán - válaszolva hargitai ágnesnek és jávorkai Istvánnak is 
- az erősödő kereskedelmi ellenőrzésről beszélt, külön 
figyelmet szentelt a csúszópénznek, ami többek között, a 
keresett építőanyagok útját ,,olajozza,, . tervezik, 
hogy a csúszópénzeket szabálysértési eljárással igyekeznek 
száműzni, de természetesen a végső és az igazi megoldás, 
a kívánatos árubőség biztosítása Lesz.

: íJ!

1

a belkereskedelmi törvényjavaslatot rov/^ijesen megtár­
gyalja az országgyűlés kereskedelmi és jogi bizottsága is, 
majd az országgyűlés tavaszi ülésszaka elé térjesztik./mti/32 -

16.30/um
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bb.18./ megemlékezése március 15.-én s 2. folyt./-ok

több mint kétezer fejér megyei fiatal rótta Le kegyele­
tét a pákozdi csata színhelyén magasodó emlékműnél, dunauj- 
városban az 1848-as emlékműnél helyezték el a megemlékezés 
virágait. Székesfehérváron, Velencén, mezőkomáromban ésper- 
kátán is felkeresték a történelmi emlékhelyeket, koszorúkat 
helyeztek el kossuth Lajos, petőfi sándor és vasvári pál 
szobrainak talapzatán.

folyt./-ok %
bb.18./megemlékezések március 15.-én 3

szél-kal-ráb-kov-rap-háp-mzs-blb-tóra-dén-hag-zsi-
1978. március 15.t gy-

-end-feh/ok - e

történelmi múltúnk dicső, forradalmi emlékeit.

m
fiatalok ezreinek jelenlétében tartottak koszorúzás! 

ünnepségeket Miskolcon is, ahol a nap kiemelkedő 
ménye volt a kossuth filmszínházban a megyei filmnapok meg­
nyitása. a forradalmi ifjúsági napok idején a megye 16 
filmszínházában a történelmi eseményeket felelevenítő al­
kotásokat tűznek műsorra, szerdán 300 tiatal népesítette kossuth filmszínház széksorait, ^tekintette

.
ese-

több mint háromezer pápai diák és az ,,Öreg diákok,, 
több száz főnyi csoportja, valamint komarno.küldöttségének jelen­
létében avatták fel jókai mór diákéveinek városában az

protréját, s köröskörül regényalakjait, míg a kotomb egyik

IIZ* a pápáraMiatalOhMrkezc)3 jókai Meg pillant hatott. .

dottMe^dS!9rv»?twÍts^izM|lprLyetteS ™0n"
a pápai ősi kollégiumban tanult egykori diakok, pe- 

tőfi és jókai müveiből adtak elő.

Szolnok megye ifjúságának megemlékezését gazdagította
klpzó^iritézetiMórusokMorradalmiMalokbólMsszeállitott hang-

versenye, a polgári demokratikus forradalom évfordulóján 
vette kezdetét a verseghy-diáknapok hagyományos művészeti 
rendezvénysorozata, a karcagi győrffy István nagykun mú­
zeumban ,,tisztelet a hősöknek,, címmel. Myitottak m~g az 
1848-49-es forradalom és szabadságharc emlekeit, dokumen­
tumait őrző tárlatot, a történelmi ereklyék kozott jone- 
hány olyan forradalmi emlék látható, amely a szocialista 
brigádok és a diákok honismereti kutatómunka javai vált koz- 
kinccsé.

-

be a
petőfi,73 című filmet.

meg a

többezer heves megyei fiatal sereglett össze szerdán 
az emlékezetes kápolnai csata színhelyén: az 1848.49-es 
forradalom és szabadságharc emlékét őrző szobornál elhelyez­
ték a kisz és a hazafias népfront koszorúit, a kápolnai 
ünnepség művészeti bemutatókkal és sportversenyekkel foly­
tatódott. az egri fiatalok a petőfi szobornál tiszteleg­
tek a forradalmár költő emléke előtt, majd virágokkal bo­
rították lenkey jános egri sírját.

■M

a ■

komáromban, jókai mór szülővárosában nagyszabású 
ünnepséget rendezett a megyei népfront, és kisz bizottság 
a 48-as emlékműnél, a politikai demorytráción, s az azt kö­
vető kulturális bemutatón ott voltak a szomszédos szlová­
kiai komarno városból érkezett vendégek is. a komárom megyei 
ácsteszéren táncsics mihály szülőházát, esz4-argómban

emlékműveket keresték tel a Kiszesek.és tatán a 48-as 
oroszlányban a bányász fiataloknak a 48-as Ligetben ren­
dezett nagygyűlésén emlékeztek történe Imi Eseményekre, 
szóltak a szocialista hazafiaságról, a proletár internacio­
nalizmusról, korunk forradalmiságáról. a megye több üzemé­
ben ezen a napon középiskolásokat Láttak vendégül a munkás- 
fiatalok.
/folyt.köv./

Ki
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bbc41. megkezdődött a magyar egészségügyi szervezők tudományos 
egyesületének v. kongresszusa

d/dg/pr/ok - e

a magyar egészségügyi két fő kérdését tárgyalja meg a 
magyar egészségügyi szervezők tudományos egyesületének v. 
kongresszusa, amely szerdán kezdődött meg budapesten a Sem­
melweis orvostudományi egyetem nagyvárad téri toronyépüle­
tében. másfélszáz kutató, illetve kutatócsoport számol be 
azokról a vizsgálatokról, amelyeknek célja a lakosság egész-

sa ,s elemzi a kongresszus az 
efnajációjának tapasztalatait.

1978. március 15.t

sági m
intézmények

a tanácskozást - amelyen részt vett zsögön éve egész­
ségügyi államtitkár - kádár tibor professzor, az egyesü­
let elnöke nyitotta meg. elsőként medve László egészségügyi 
miniszterhelyettes tartott előadást a gyógyító-megelőző 
ellátásban érvényesülő integrációról, majd simonovits Ist­
ván professzor, a budapesti intézmények integrációjáról adott 
áttekintést, a kongresszus résztvevői - több mint hatszáz 
egészségügyi dolgozó és számos vendég Csehszlovákiából, 
Lengyelországból, az ndk-ból és a szovjetunióból - csütör­
tökön és pénteken hét szekcióban tanácskoznak, külön csoport­
ban vitatják meg a lakosság szűrővizsgálatának eredményeit, 
a terhesek, a csecsemők, valamint a gyerekek egészségi 
helyzetét, a szív- és érbetegségek, az ideg- és elmebeteg­
ségek, a rák, a mozgásszervi és más megbetegedések elter­
jedtségét és megelőzésének Lehetőségeit, ugyancsak külön 
szekcióban elemzik a szociális otthonok és a szociális
ellátás helyét ai integrációban, valamint a lakosság egész­
ségi állapotából adódó nevelési feladatokat, a viták ered­
ményeit szombaton, a zárónapon azegyes témacsoportok elnö­
kei foglalják Össze.

a kongresszussal egyidőben az elméleti épület előcsar­
nokában kiállításon mutatják be az orvosi műszereket és 
segédeszközöket gyártó magyar vállalatok elismert termékeit, 
/mti/

17.04/-ok
*
<7

i

hasonló ünnepség volt Zalaegerszegen a mártírhalált halt 
csány László emlékművénél. z&Ulszentgrót ifjúsága az esti 
órákban fáklyás felvonulással' köszöntötte március 15-ét. 
a szegedi ifjúság nagygyűlésen a középiskolások 600 tagú 
egyesitett kórusa 48-as dalokat énekelve idézte a történel­
mi március szellemét, hangulatát, március idusán szeged if­
júsága a tavasz legszebb birágait vitte el petőfi Sándornak 
a dóm téri pantheonban lévő szobrához, valamint az aradi vér­
tanuk terére, a szabadságharc egyik utolsó összecsapásában, 
a szőregi csatában elesett honvédek hősiességét hirdető em­
lékműhöz./mti/

“ o
17=00/—ok — —

■

több mint hatezer szabolcs-szatmár megyei fiatal vett 
részt nyíregyházán a kossuth emlékműnél megtartott politikai 
nagygyűlésen, nylrvasváriban, vasvári pál gyermekéveinek hely­
színén a környékbeli fiatalok rótták le kegyeletüket a for­
radalmár szobránál, a nap eseményeit sportprogramok gazdagí­
tották.

kiskörösön, petőfi sándor szülőhelyén a város és a já­
rás ifjúságii koszorúkat helyezett el a költő szobránál, a kis­
kunsági petőfi emlékhelyeken politikai gyűléseken méltat­
ták a 130 éve történt események jelentősegét.

somogy megyében is ifjúsági nagygyűlések tették színes­
sé, teljessé társadalmunk ünnepi megemlékezését, a kaposvá­
ri 503-as számú ipari szakmunkásképző intézetben megnyitot­
ták az alkotó /m/juság megyei bemutatóját marcaliban pedig 
a ,,három tavasz *, cimü plakátkiállitást.

a márciusi ifjak történelemformáló tetteire győr város if­
júsága a petőfi szobornál emlékezett, a soproni petőfi té­
ren is többezer diák és ifjumunkás^tisztelgett nagygyűlé­
sen a forradalmár elődök emléke előtt.

1848-as huszár ruhába öltözött fiatalok álltak diszőr- 
séget szekszárdon a béta téri 1848-as emlékműnél, ahol kisze- 
sek, úttörők és kisdobosok helyeztek el koszorúkat, az itt 
felállított szabadtéri színpadon szijnjátszó és népi táncos 
diákok ünnepi emlékmüsorral elevenítették fel a 130 eszten­
dővel ezelőtti eseményeket.

a#

3. folyt./-okbb.18./ megemlékezések március 15.-án
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/folytoköv./
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17.30/um

i- , • :>vsí?f

bb 45o a gyermek- és diákétkeztetésről, budapest húsellátásá­
ról tárgyalt a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága

t km/fe um pr e

az intézményes gyermekétkeztetés továbbfejlesztése társa­
dalmi érdek; az általános iskolák napközi otthonaiban uzsonná­
zó, ebédelő kisdiákokon kivül gondoskodni kelt a nem napközis 
gyermekek, továbbá a középiskolások étkeztetéséről is - állapí­
totta meg szerdai ülésén a fővárosi tanács végrehajtó bizott­
sága.

1978. március 15.

cser/fm/ok -e

burgenlandi tartományi küldöttség érkezett szerdán három 
napos látogatásra győr-sopron megyébe, a két határmenti-berü- 
let között évek óta fennálló/jó^kapcsolatok továbbfejleszté­
séről tanácskoznak győrött. gjmegrei tanács székházában, a 
delegációt theodor líéry, tartományi formány főnöke 
és helyettese, franz soronlcs vezeti./mti/

1978. március 15.

bb.43. templomban garázdálkodtak - börtönbe kerültek 

dén/ok kz

szegeden az alsóváros! templomban még a múltevben ga­
rázdálkodó ittas fiatalemberek megzavarták a karácsonyi 
éjféli misét. a garázdák megsértették a hivő emberek erzé 
seit és a helyhez nem illő magatartásukkal megbotránkozta - 
ták a jebe/lévőket. cselekményükért a szegedi járásbíróság 
vonta őket felelősségre, tóth józsef szeged-algyő téglás 
utca 103. szám alatti Lakost tiz hónapi, blczók józsef 
szeged-algyő bíró utca 12 szám alatti Lakost nyolc hónapi 
hajós józsef szeged apatini utca 14. szám alatti lakoson 
hónapi börtönbüntetésre Ítélték. ^

1978. március 1 5.
r

tóth józsef gondolkodási időt kért, a másik két vádlott 
belenyugodott az Ítéletbe./mti/

bb.44. műszaki hetek tolnában 

blb/kz/ok - e

szekszárdon.szerdán megnyitották a tolna megyei mű­
szaki heteket, az április végéig-tartó hagyományos rendez­
vénysorozat fő témája az idén az üzemi termelés hatékony­
sága Lesz, de napirendre kerülnek olyan időszerű kérdések 
is, mint példáultz atomerőmű biztonsága és a környezet- 
védelem, továbbá a légi növényvédelemből keletkező joqvi- 
ták./mtl/

1978. március 15.

17.15/-ok

%'
%

1
■

%

i

9
Iá
v

H

?.

bb.42. burgelandi tartományi küldöttség győr-sopron megyében
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folyt./urnbb 45./a gyermek-asmis, 5 9

főzhetnek a
nagyobb adagokat adni a 
tanulóknak is.

aniiii
város hús hua aki. Itá és meghatároz­

tak milyen fajta 
el'es választékot ki-“IlllSil •alapján hat kate 

kategóriába 
szuper,

kát
ták, hogy az egyes 
árut rendelhetnek, a 
nálhatják, az 
a ,,c,,-sek 23, a ,, 
rendelhetnek, ennek 
majd garanciát, a budapesti 
rém-, a győr-sopron- es a zala 
vállalatok is rendszeresen e 
üzletekbe./mti/

boltok a ti 
k 45 fajta9 9

, 5 a, 5

13.05/um

— 40 —
17.35/um

/folytoköVo/ — 41 “

25. építőipari jelentés
26. az eüm tájékoztatója
27. az orosz nyelv tanárainak kongresszusa 
23. modern nemzetiségi szépirodalom
29. vetik a mákot
30. az
31. ünnepi élelmiszerellátás
32. a halért tájékoztatása
33. pneumatikus anyagszállítási tanácskozás
34. a kornép nyeresége /3= jav./ 

hangverseny

pályázatolvasó munkásért »?

kodály
36. autószervizek
37. hollósy kornélia szobra
33. rizstermesztési tanácskozás /4.jav./
39. elhunyt káldor zoltán
40. az országgyűlés ipari bizottságának ülése

35. > > »?

1978. március 15.be um e

bb 47. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13 órától 
18 óráig

bb 46. szakmunkástanulók versenye 

hag/um kz be e 1978. március 15.

nárom építőipari és két vasipari szakma ipari tanulói Mis­
kolcon döntik el, ki a legérdemesebb a szakma kiváló tanulója 
címre, a csütörtökön megkezdődött vetélkedőn csaknem kétszázan 
vesznek részt, az első napon a gyakorlati versenyek bonyolód­
tak le. a kőműves tanulók a Semmelweis kórház sebészeti pavilon­
jának építésénél tettek bizonyságot arról, mennyire mesterei a 
falazásnak és a vakolásnak; a szobafestők az észak-magyarTör- 
szági állami építőipari vállalat egyik munkásszállójának "csaknem 
30 helyiségét festették ki versenyben, az ácsoknak pedig építő­
iparban használatos eszközöket, köztük állványbakokat és hordiá- 
dákat kellett készíteniük, a vasipari tanulók - a szerszámkészí­
tők , valamint a vas- és fémszerkezeti lakatosok - ugyancsak ne­
héz feladatokat kaptak, s a bíráló bizottság az értékelés so­
rán a minőséget a méretpontosságot helyezi az előtérbe, a pénte­
ken vágetérő verseny győztesei a tanulmányi idő befejezése előtt 
csaknem három és fél hónappal megkapják szakmunkás bizonyítvá­
nyukat. az első három helyezett értékes jutalmat is kap. /mti/
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bb 48. /a paLesztinai folyt./um

a tárgyalásokon a felek megelégedéssel állapították meg 
hogy a magyar és a palesztinéi arab nép baráti kapcsolatai el­
mélyültek. kifejezésre jutott az a cselekvő szolidaritás, 
lyet a magyar nép vállal a palesztinéi f el szabaditási mozgalom­
mal a paLesztinai arab nép törvényes jogainak érvényesítéséért, 
hazájaba való visszatérésének lehetőségéért, a független palesz­
tinéi állam létrehozásáért vívott küzdelemben, az együttműködés 
további fejlesztésének szándékától vezettetve a hnf országos 
tanácsának és a pfsz végrehajtó bizottságának képviselői megál­
lapodtak, hogy megemelik kapcsolataik szintjét, az uj megálla­
podás szerint a pfsz budapesti irodája a hnf országos tanácsa 
mellé akkreditálva fejti ki tevékenységét.

folyt./umbb 47. /a belföldi

41. egészségügyi szervezők kongresszusa
42. burgelandi tartományi küldöttség
43. bírósági hír
44. műszaki hetek .
45. a fővárosi tanács vb uiese 
45. szakmunkástanulók versenye 
47. hirjegyzék

arne-

/mti/

felszabadítás! szervezet küldöttségénekbb 43. a paLesztinai 
látogatása

a paLesztinai küldöttség szerdán elutazott budapestről.
/mti/

1978. március 15.pr um e
bb 49. időjárás jelentésa hazafias népfront országos tanácsának meghívására már­

cius 10-15 között látogatást tett hazánkban a paLesztinai fel-

íüffií98.
vezetésével, faruk kaddumit fogadta sarlós István, az mszmp 
politikai bizottságának tagja, a népfront országos tanácsának

aleinoke.

tr um e 1978. március 15.

a meteorológiai intézet jelenti március 15-én, szerdán

változékony idő

várható időjárás az ország területén csütörtök estig: a 
felhőátvonulásokat erősen felhős, borult időszakok váltják fel. 
többfelé lesz ismétlődő eső, elszórtan zápor, az időnként 
élénk délnyugati, nyugati szét helyenként megerősödik, a Legma­
gasabb nappali hőmérséklet általában 7-12 fok között tesz./mti/

este:

kirobbanásával fenyeget, iometel-

;
közén a
együttműködő imperialista 
miatt súlyosbodott a

bb 50. a szerkesztőségek figyelmébe!

nai arab nép Önrendelkezési jogának biztosítása, beleertve a 
jogot a független paLesztinai állam létrehozására, hangsúlyoz­
ták az imperialistaellenes haladó arab erők egysége további 
erősítésének fontosságát, nagyra értékelték a tripoli es az 
alolri konferenciákon elért eredményeket, aláhúzták a hala 
arab országok és erők együttműködésének szükségességet a szov­
jetunióval, a szocialista országokkal.

mai 18. sz. hírünk /ünnepségek .../ 2. folytatása 
2. bekezdésének 1 mondata a következőképpen hangzik:

- ezért hisszük és valljuk, hogy hazánknak teljes 
jogú tagja minden itt élő nemzetiség, román, német, szlovák, dél­
szláv és minden néptöredék, amelyet a történelem , 
saját elhatározása mellénk állított, /mti/

a sors, vagy

19.55/ju - 43
/folyt.köv./

18.35/um

42

,
-



bb 51. az olajszennyeződés veszélye megszűnt

1978. március 15.i me/pá um e

nem okozhat további szennyeződést a moszkva térnél megsé­
rült transzformátorból kifolyt olaj„ a gyors beavatkozás ered­
ményeként elhárult a veszély, amint a közterület fenntartó 
vállalat és a csatornázási müvek ügyeletesei szerdán este el­
mondták, a mártírok utján közlekedést akadályozó olajszennye­
ződés nincs, a csatornában sincs olaj amely a bem téri kifolyó­
nál a dumába juthatna, az országos vi ügyi hivatal nem közölt 
újabb jelentést./mti/

bb 52. ülést tartott a magyar szocialista munkáspárt központi 
bizottsága

1978. március 15.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága 1 978. 
március 15-én kádár jánosnak, a központi bizottság első tit­
kárának elnökletével ülést tartott.

pá um e

a központi bizottság megvitatta és elfogadta gyenes andrás- 
nak, a központi bizottság titkárának előterjesztésében az idő­
szerű nemzetközi kérdésekről szóló tájékoztatót; németh károly- 
nak, a politikai bizottság tagjának, a központi bizottság tit­
kárának előterjesztésében a mezőgazdaság és az élelmiszeripar 
helyzetére, továbbfejlesztésének feladataira vonatkozó jelentést.

az ülésről közlemény jelenik meg. /mti/

~ e "

a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18 órától zárásig

1978. március 1 5.
53.

um e
f48. a pfsz küldöttségének látogatása 

49c időjárás .
50. szerkó figy.: a 18.sz. hír 2.folytatására 
51o megszűnt az olajszennyeződés veszélye
52. ülést tartott az mszmp kb
53. hirjegyzék

— 44 —
-vége-

készült az mti belföldi szerkesztőségében 
a szerkesztőség vezetője: bajnok zsolt 

ügyeletes szerkesztő: doszt nyi Imre 
szerkesztő; halasi györgy, henczi erzsébet

21.00/um

a lakosság kulturális szokásai az elmúlt másfél évtized­
ben alapvetően megváltoztak - állapítja meg a központi statisz­
tikai hivatal most megjelent közművelődés cimü kiadványa, gyors 
ütemben fejlődött az otthon keretein belüli művelődési eszközök 
- rádió, televízió, könyv, folyóirat, hanglemez, magnetofon - 
igénybevétele, ma már a lakosság kulturális kiadásainak egyhar­
madát ilyen jellegű tartós fogyasztási cikkek - lemezjátszó, 
televízió, rádió, magnetofon - vásárlására fordítja, többen Lá- 
tooatják a hangversenyeket ás - a turizmus fejlődésevei össze­
függésben is - a múzeumokat, kiállításokat, ugyanakkor a "tele- 
vizió, valamint az életmódot befolyásoló má- tényezők - gépko­
csi- és hétvégi ház vásárlása, a turizmus terjedése - hatasara 
csökkent az érdeklődés a hagyományos közművelődési szóLga.ltatá-

mának visszaesésében nyilvánult meg. az a visszaesés azonba 
hány esztendeje megállt, s jelenleg mar lassú felteleiveles mu­
tatkozik.

/folyt.köv./
1
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csütörtök

bb 1. elsősorban otthon művelődünk - megváltoztak a lakosság 
kulturális szokásai - közművelődés a központi statisz­
tikai hivatal vizsgálódásának tükrében

i po/gg um ie e 1978. március 16.
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